G7 刻意掩蓋分歧 以色列游說日方支持

香港文匯報訊 路透社周一(11月6日)報道,由於美國支持以色列在加沙的軍事行動,七國集團(G7)成員國在巴以衝突立場上很難達成一致,這可能削弱該集團作為應對重大地緣政治危機的力量。路透社引述G7官員說法,指G7由於害怕內部衝突被中國及俄羅斯「利用」,各成員國正刻意掩蓋分歧。

本月7至8日,G7外長和歐盟代表將在日本東京舉行峰會, 分析人士指,即使此次峰會就衝突發表公報,其措辭也很可能 非常籠統。這是由於G7成員各自有着不同的關切,內部的政治 和經濟忠誠度也不同。來自法國和加拿大的官員表示,美國對 以色列的大力支持,以及對G7國家中阿拉伯或猶太裔人口反彈 的擔憂,使得該集團在達成共同立場上面臨挑戰。令問題更加 複雜的是,G7現任主席國日本也對危機採取謹慎態度。

由於日本依賴於中東石油供應,傳統上也與該地區許多國家 保持友好關係,從衝突開始,日本就尋求一種「平衡」應對方 式。消息人士透露,以色列外交官為此通過電話、電子郵件和 拜訪官員等方式,對日本展開「密集游說」。

其實 G7內部分歧早現端倪,哈馬斯發起突襲幾天後,美英法德意領導人曾發表聯合聲明,表達對以色列的「堅定和團結的支持」,但日本和加拿大沒有簽署。10月27日聯合國大會以120票贊成、14票反對、45票棄權的壓倒性多數通過決議,呼籲立即實行持久和持續的人道主義休戰,G7中只有法國投了贊成票,美國反對,其他成員棄權。

拜登內塔尼亞胡通話商「戰術性停火」

香港文匯報訊 美國總統拜登周一 (11月6日)與以色列總理內塔尼亞胡 通電話,兩人就當前巴以衝突中涉及 的人質談判、增加人道主義援助的必 要性和「戰術性停火」的可能性進行討 論。內塔尼亞胡同日表示,除非人質 獲釋,否則不會進行全面停火。

根據白宮發表的聲明,拜登重申對以 色列的堅定支持,以及保護以色列公民 免受哈馬斯和所有其他威脅的侵害,同時也強調必須在軍事行動中保護巴勒斯坦平民和減少平民傷害。白宮堅持認為,在當前衝突中,「全面停火」並非一個合適的步驟。路透社報道,美國家安全委員會戰略溝通協調員柯比表示,美以兩國將繼續就可能的臨時性停火保持聯繫,拜登和內塔尼亞胡同意在未來幾天繼續會計

內塔尼亞胡周一在接受美國廣播公

司 (ABC) 的專訪時,再次拒絕了全面停火的選項,指全面停火將阻礙解救人質的努力。他還表示,以色列需要在衝突結束後,「無限期」對加沙地帶承擔安全責任。

美擬軍援25億元武器

另外,據消息人士周二透露,拜登政府已通知國會,打算把價值3.2億美元(約25億港元)的精準導引武器「Spice家族滑翔炸彈組件」移交給以色列。



美近年倒閉最大企業之一 疫情衍生居家工作最致命 WeWork 破產 共享辦公空間泡沫爆破

香港文匯報訊 美國共享辦公空間WeWork周一(11月6日)正式宣布申請破產保護。這間曾經獲得軟銀(Softbank)巨額投資、估值高達470億美元(約3,675億港元)的獨角獸公司,如今市值已嚴重縮水至不足5,000萬美元(約3.9億港元)。分析指出,疫情衝擊導致辦公空間市場大幅縮水,WeWork無法擺脫疫情前簽訂的昂貴租約,上市失敗的連串負面事件也重創公司信譽,最終成為美國近年倒閉的最大規模企業之一。

WeWork 於2010年成立,首創共享工作空間經營模式。 公司初期發展迅速,擁有坐落紐約商業地段的自家辦公大樓,還成功進軍全球,在包括中國內地和香港等多地設立基地。憑藉「變革未來工作方式」的宣傳,公司經營扶搖直上,一度成為美國估值最高的初創企業。

經營模式易複製 首次IPO受挫

然而到 2019年,伴隨首次公開招股(IPO)受挫,WeWork形勢急轉直下。專業人士質疑公司經營模式是租用或購置商廈,翻新後再分開出租,經營模式極易複製且成本高昂,盈利能力有限。加上WeWork共同創辦人紐曼被揭吸毒且挪用公司資金,公司管理不善、債務沉重等問題均被曝光,公司只得撤回 IPO,紐曼也宣布辭職,估值轉瞬蒸發近 400 億美元(約3.127 億港元)。

經過一年多內部改革,WeWork於 2021年透過與一家「特殊目的收購公司」(SPAC)合併方式上市。然而新冠疫情期間,多數企業轉用遙距辦公,辦公室使用率明顯下滑,加上疫情重挫多國經濟,WeWork 債務沉重,再難扭虧為盈,股價僅今年便暴跌 98%。公司今年8月承

認,對於能否維持營運「已存在極大疑問」。

美加以外國際業務不受破產影響

依照公司向新澤西州聯邦法院遞交的破產保護申請,WeWork同意放棄69份租約以維持有限度服務,並與400多名業主談判改善租賃條款。公司稱約92%債權人同意將債務轉為股權,削減約30億美元(約234億港元)債務。至於公司在美國和加拿大以外的國際業務不會受破產影響。

《哈佛商業評論》在WeWork申請IPO時曾明確指出,WeWork更接近於一間地產公司,「我們認為一間成功的科企擁有改變整個行業的能力,憑藉較低的成本,能夠以極快速度擴張經營規模、獲取大量客戶、無須極高前期投資即可盈利。然而該公司除擴張速度較快之外,並不具備其他特徵。」

紐約聖約翰大學托賓商學院破產法學家薩比 諾認為,疫情是壓垮WeWork的最後一根稻 草,「誰能想到人們無法回辦公室上班呢?疫 情摧毀了整個辦公空間市場,迫使更多企業遙 距辦公。WeWork提供的唯一商品便是辦公空 間,需求減少、成本高企,公司自然無法負 擔。」



美辦公室空置率創新高 三藩市等地料受破產拖累

香港文匯報訊 共享辦公空間公司 WeWork 正式 宣布破產,讓美國備受打擊的辦公空間市場雪上加霜。業界分析稱,美國今年第二季度辦公空間空置 率已達 16.4%,創下 2008 年金融危機以來新高。 WeWork 在三藩市等大城市又擁有許多辦公室租賃 合約,今次破產或會拖累這些城市的辦公空間市場。

以三藩市為例,WeWork與當地多間商廈簽訂租 賃條約,租用的辦公室面積佔商廈總面積比例從 5%至37%不等。

今年8月,三藩市加利福尼亞街430號商廈的業

主已向WeWork提出訴訟,強調公司簽訂租約5年後,拖欠了25萬平方呎的辦公空間租金。在加利福尼亞街650號的商廈,WeWork租用的辦公空間佔商廈建築面積約13%,商廈業主因WeWork長期拖欠租金,已欠下約17億美元(約133億港元)貸款。

全球商業不動產服務機構高力國際 (Colliers) 早前的報告指出,美國商業不動產市場今年面臨信貸緊縮、按揭利息攀升、辦公空間空置率居高不下等諸多問題。加上美國所有州份居家辦公佔比都較2019年更高,辦公空間市場料還會面臨持續衝擊。

營業額跑輸成本漲幅

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大餐飲業原本以為捱過新冠大流行後否極泰來,怎料整個行業到2023年仍然處於水深火熱困境。加拿大餐飲業協會發表的最新報告指出,全國餐飲業今年全年營業額預計達到1,100億加元(約6,259億港元),雖較去年上升10%,但成本上漲幅度更大,足以把很多食肆推向倒閉邊緣。

逾半現虧損 結業數目激增50%

餐飲業協會發言人亞歷山大表示,超過一半餐館今年出現虧損,較2019年只有約12%餐館面臨破產嚴重得多。他指出餐飲業的全部營運開支以兩位數字增長,食材價格、保險供款、租金和勞工成本以及跟疫情相關的債務急升,加上持續勞動力短缺,令到餐飲業難以支撐。今年首5個月,食肆結業數目較去年同期激增50%,預料數字將會陸續上升。

多倫多城市大學泰德羅傑斯酒店與旅遊管理學院總監迪曼



◆消費者減少 光顧次數,影 響餐館收入。 成小智攝

加國餐飲業爆倒閉潮

什對餐飲業經營困難不驚訝,並指食肆營運成本持續上升,碰上消費者需求減少是致命傷。餐廳預約系統 OpenTable 的數據顯示,全國各地出外用膳的需求過去 1 個月下降約 3%,有些城市的情況更糟糕。在亞伯達省埃德蒙頓市,食肆預約訂位自4月以來按月下降,而多倫多則連續5個月向下。多倫多餐廳東主阿莉達表示,成本增加固然吃力,但更嚴重是疫情改變了民眾的生活方式,包括減少出外用膳。一些餐館東主為了達至收支平衡,被迫減少餐飲的分量。

阿莉達經營食肆已經超過20年,但現在面對的艱巨前景是 過往少見,尤其是須以高薪挽留員工和應付租金飆升。以其 坐落多倫多市中心的舖位為例,業主每次加租20%至35%, 而員工經常要求大幅加薪。阿莉達慨嘆現在每天要負責不同 職務,從廚房到樓面都要學識,隨時頂替欠缺人手的部門。 迪曼什指出各級政府曾在疫情嚴峻時期提供援助,但這些計 劃現已結束,餐飲業只好自力更生。



◆普羅大衆習 慣購買食材回 家享用。

成小智 攝

執政黨成員涉貪 葡總理辭職

香港文匯報訊 葡萄牙總理科斯塔, 就執政社會黨成員在處理鋰礦開採及 氫能項目涉嫌違規,已向總統德索薩 辭職,又指他被檢察官列為調查對 象,強調自己清白,會全面配合調 查,亦不會再競逐總理。

檢察當局發聲明指出,周二(11月7日)就案件進行超過40次搜查,包括

搜查政府部門,至今拘捕5人,包括科 斯塔的幕僚長、基礎設施部長,以及 科斯塔一名任職商業顧問的朋友。

檢方指調查發現,有人利用科斯塔 的身份及權力,打通交易相關的程 序,懷疑有人瀆職、貪污及以權謀 私。反對派要求社會黨政府立即下 台。

旗下集團欺詐案出庭作證 特朗普與法官爆衝突

香港文匯報訊 美國前總統特朗普周一(11月6日)現身紐約法院,為名下企業「特朗普集團」誇大資產與地產欺詐的民事案出庭作證。特朗普在法庭上多次與法官發生衝突,並譴責這項審判非常不公,「是恥辱」,表示審訊試圖干預

2024年的總統大選。 77歲的特朗普是逾百年來首位在法 庭案件中作為被告作證的美國前總 統。特朗普在法院出庭期間,與法官 恩戈龍和紐約州檢察長辦公室的律師 多次激烈攻訐,促使法官一度請他「直 接回答問題,不要發表演説」。特朗普 指責恩戈龍對他充滿敵意,並怒斥提 出訴訟的紐約州檢察長詹姆斯是「政治 僕從」。特朗普説:「這宗官司是恥 辱,這是選舉干預。」恩戈龍一度要求 特朗普律師基斯「管管你的當事人」。